Soit, f une f- :ction définie par f(x) = arctan k -
X =

@ (1pt) Déterminer Dy (le domaine de définition de ;).
Di={x€R, x—1#0}={xeR, x#1} =R- {1}

@ (1pt) Calculer f/(x) et déduire le sens de variaticns de f sur Dy, la fonction f est dérivable str D
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— - = o 0; Vx ¢ R—{ {1} alors f est strictement dGClOISSd 1e.
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® (1pt) En utilisant la régle de I'Hospital calculer lim J (g)
x—0 X
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8, Exercice 02 (5pts)
Soit U lapplication de R, dans | —1; ~|—®[ définie par

U(x) = g2,

1. Déterminer U ([—1;1]}), U {O}) (2pts).
oU ([-1;1]) = {U(x), -1 <x<1}={U(x), 0< —2x+2<4}

={U(x), 0< e 22 1 < et -1}

—{U(x), 0<U@) Set—1} o=

—

= [0;e* 1] L

oU-1{0}={x €R, U(x) =0} = {x € R, e**> —1 =0}
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x e R, g~ 22 =11
={xcR, —2%—1—/—0}

={xeR x=1}={1} oy
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donc U est surjertive. U est injective et surjective donc LI

est bijective

6%f,,,]?,}cel"cic,e 03 : (4pts)

Soit f une fonction définie par

x24+2x —3
x—1

fx) = {
\

@ Btudier la continuité de f en xg = 1. (2pts)
On a

*f(1) =4 3
* lim f(x) = liin YEx+3+2 =4
x—l1 R
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@ Etudier la dérivabilité de f en xg = 1. (2pts)

j¢ﬁ3+z six <1
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on a lim f(x) = f(1) donc f est continue en Xo = 1 & gauche.
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* lim f(x) = lim = lim - = lim —
31 ¥ =1 x—1 x 31 (x_l)/ 31 =

flx) - f(1) _ i VX +3-2 . (-\/x+3—2)/

* lim = lim 7
x~31 x—1 x-§1 x—1 x-il (xﬁl)
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= lim = -
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on a lim f(x) = f(1) donc f est continue en xp = 1 & droite, alors f est continue en xg = 1.




(8pts)

sin(3x) _

fla) = s

In(1 + 3x)

@ Calculer le développement limité & ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction In(1 + 3x).(2pts

111(:1 + 1) = X = % -+ % -+ O(xs)) d’ou
3 3" 2 3-” 3 a 9.’2 2 a
*In(1 4 3x) = 3x — ( ;) -+ ( :) +o(x°) =|3x — % + 9x” + o(x”)
0

@ Calculer le développement limité & I'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction e¥™3%) (2pts)

3 e
g, + o(x°) d'ou: sin(3x) = 3x — (3x)

(€3}

on a sin(x) = x —
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L eSin(3y) — t,o 27 4+ O(',\':D) = 1l 4 <3x _ -9—1‘“7 + l
it 2 2!

[a] 9 [ ) ’ o B
+o(x°) =|3x — ax" + o(x”)

3!

94 9 1 - - 9 i
1+3x — 5/;44— Zx? —.L;VQS§+ o(x%) =|1+3x+ gx2+0(x°)

@ Calculer le développement limité a l'ordre 2 au voisinage de 0 de la fonction f(x). (3pts)
sin(3x) 1+8x + 2’\’2 — 1
e Sx) 1 A 2« i

= = —l—o(xz)
In(1+ 3x x? .
a4 3x — —945— + 9x3 + o(x3)
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+f ()

= 2 +o(x?)
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® Rtudier la position de la cowrbede f par rapport & sa

z 1 {
: de
T 2 g o - - T 9 ) > - N !
L’équation de la tangente en x = 0 est y = 1 +3x, alors f(x) —y = -x* + ¢(»") > 0 alors la courbe |
L

de f est au-dessus de la tangente. (0.5pt)
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